



నమస్తే తెలంగాణ రంగారెడ్డి

I హైదరాబాద్, గురువారం 27 ఫిబ్రవరి 2025 | RANGAREDDY

మహేశ్వరంలోని శివాలయంలో తనయుడు కౌశికరెడ్డితో కలిసి స్వామిని దర్శించుకుంటున్న మాజీ మంత్రి ఎమ్మెల్యే సబితారెడ్డి



హారహార మహాదేవ.. శంకరపల్లి మండలం చందిప్ప శివాలయంలో భక్తుల పూజలు



మహాశివరాత్రి సందర్భంగా బాటసింగారం పండ్ల మార్కెట్లో కొనుగోలుదారుల సందడి

హామీ లేని ఉపాధి



పేద కుటుంబాలకు ఉపాధి కల్పించేందుకు తీసుకువచ్చిన మహాశివరాత్రి జాతీయ ఉపాధి హామీ పథకాన్ని నిర్దిష్టం చేసేలా కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల వ్యవహారాలున్నాయి. గత మూడేళ్లుగా కేంద్రం జిల్లాలో దాదాపు 50 లక్షల పనిదినాలను తగ్గించి ఉపాధి హామీ పథకాన్ని పూర్తిగా బండ్ చేసి కార్యక్రమాన్ని కేంద్ర ప్రభుత్వం లక్ష్యంగా పెట్టుకొని ముందుకెళ్తుండగా, మరోవైపు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కూడా ఉపాధి హామీ కుట్రలకు పట్టినట్లుగా వ్యవహారాలు ఉంటున్నాయి. ప్రతి ఏటా వేసవిలో ఉపాధి హామీ పనులకు హాజరయ్యే కూలీలకు అదనపు కూలీ డబ్బులను కేంద్ర ప్రభుత్వానికి సంబంధం లేకుండా రాష్ట్ర ప్రభుత్వమే చెల్లిస్తూ వస్తున్నది. మూడే ఎండలోనూ ఉపాధి హామీ పనులకు హాజరవుతున్న ధృష్ట్యా అదనంగా కూలీ డబ్బులను పడేళ్లపాటు బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం చెల్లించిన విషయం తెలిసింది. ఫిబ్రవరి నెల నుంచి ఎండల తీవ్రత ఎక్కువగా ఉంటుంది కాబట్టి ఉపాధి హామీ కూలీలకు అందజేసే వేతనాన్ని ఫిబ్రవరిలో 20 శాతం, మార్చిలో 25 శాతం, ఏప్రిల్, మే నెలల్లో 30 శాతం అదనంగా చెల్లిస్తూ వస్తున్నాడు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఫిబ్రవరి మాసం ముగుస్తున్నా ఇప్పటివరకు ఇంకా ఉత్తర్వులు జారీ చేయలేదు. రెండేళ్లుగా అదనపు కూలీ డబ్బుల ప్రకటనకు ఫిబ్రవరిని పరిగణనలోకి తీసుకోకపోవడంతో ఉపాధి హామీ కూలీలు అసంతోషిస్తున్నారని తెలుస్తోంది.

- విశాఖపట్నం, ఫిబ్రవరి 26 (నమస్తే తెలంగాణ)

ఇప్పటివరకు 59.71 లక్షల పనిదినాలు కల్పన

ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం 67.87 లక్షల పనిదినాలను కల్పించాలని లక్ష్యంగా నిర్ణయించగా.. ఇప్పటివరకు 59.71 లక్షల పని దినాలను మాత్రమే జిల్లా యంత్రాంగం కల్పించింది. ప్రస్తుతం జాతీయ ఉపాధి హామీ పనులకు హాజరయ్యే కూలీలకు రోజుకు రూ.300 కూలీ డబ్బులను అందజేస్తున్నారు. జిల్లాలో ఈ ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఉపాధి పనులకు హాజరయ్యే కూలీలకుగాను ఇప్పటివరకు రూ.142.28 కోట్లు చెల్లింపులను పూర్తి చేశారు. మరోవైపు జిల్లాలో ఉపాధి హామీ పథకం ద్వారా ఇంకొక గుంటల నిర్మాణం, నీటి ఊట గుంటల నిర్మాణం, మట్టి రోడ్ల నిర్మాణం పనులను ప్రధానంగా చేస్తున్నారు. అన్ని భూముల్లోని రాళ్లను తీసివేయడం, భూమిని చదునుచేయడం, బొండ్లను ఏర్పాటు చేయడం, ఎరువు గుంటల నిర్మాణం, బోరుబావి తవ్వించడం తదితర పనులు చేపట్టిన న్నారు. ఇంకొక గుంటల నిర్మాణం, వ్యక్తిగత మరుగుదొడ్ల నిర్మాణం, మట్టి కుప్పలు, నీటి ఊట గుంటలు, పశువులకు షెడ్ల ఏర్పాటు, భూ ఉపరితల నీటి గుంతల నిర్మాణం, పంట కాలువ మరమ్మత్తులు, పంట మార్పిడి కల్పాలు, కొత్త సేద్యపు బావులు తవ్వడం, నిరవధి పనులకు కండకాలు, ఖండిత సమతల కండకాలు, కొండ దిగువ ప్రాంతాల్లో నీటి నిల్వ కండకాలు, పశువుల నిరోధక కండకాలు, భూసార సంరక్షక కండకాలు, కొత్త పంట కాలువల నిర్మాణం, మైసర్ ఇరిగేషన్ కాలువల్లో పూడికతీత, వేపల ఉత్పత్తి కుంటల నిర్మాణం, వరద కట్టల నిర్మాణం పనులను చేస్తున్నారు. జిల్లావ్యాప్తంగా 2,00,372 ఉపాధి హామీ కుటుంబాలకు.. 4,38,398 మంది కూలీలున్నారు.

- ఫిబ్రవరి నెల ముగుస్తున్నా అదనపు కూలీ ఉత్తర్వులు జారీ చేయని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం
- ఫిబ్రవరిలో 20 శాతం, మార్చిలో 25, ఏప్రిల్, మేలో 30 శాతం అదనపు డబ్బులను పడేళ్లపాటు చెల్లించిన బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం
- ఉపాధి హామీ పథకాన్ని నిర్దిష్టం చేస్తున్న కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు
- మూడేళ్లలో 50 లక్షల పనిదినాలను తగ్గించిన కేంద్రం
- రెండేళ్లుగా అదనపు కూలీ చెల్లించని కాంగ్రెస్ సర్కారు

3756 కుటుంబాలకే వంద రోజుల పని

ప్రతి ఏటా ప్రతి కుటుంబానికి వంద రోజుల పనిని కల్పించడం పోయి కేంద్ర ప్రభుత్వ నిర్ణయంతో ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం వేల కుటుంబాలకు ఉపాధి హామీ పనులు దూరమయ్యాయి. జిల్లావ్యాప్తంగా ఆర్థిక సంవత్సరంలో కనీసం 10 శాతం వేల కుటుంబాలకు కూడా పనిని కల్పించలేకపోయారు. ఆర్థిక సంవత్సరం ముగిసేందుకు మరో 30 రోజులే గడువున్నా ఇప్పటివరకు కేవలం 3756 కుటుంబాలకు మాత్రమే వంద రోజుల పనిని కల్పించారు. రెండేళ్ల క్రితం వరకు జిల్లాలో ప్రతి ఏటా 20 వేలకుపైగా కుటుంబాలకు వంద రోజులపాటు పనులను కల్పించగా, గత రెండేళ్లుగా వంద రోజుల పని పొందే కూలీల సంఖ్య మూడు వేలకు క్షయం గమనార్హం. జిల్లాలోని కొండగిరి, నవామిపేట్, మర్రిపల్లి, విశాఖపట్నం, దోమ, మర్రిపల్లి, పెద్దమూల, మోమిపేట్, కోటిపల్లి, దోరూరు, కుల కర్తవ్య మండలాల్లో మాత్రమే 100 కుటుంబాలకుపైగా వంద రోజుల పనులు పనిని కల్పించగా, మిగతా 7 మండలాల్లో సింగిల్, డబుల్ డిజిటీకే కుటుంబాలకు వంద రోజుల పని కల్పించారు. తాండూరు మండలంలో అత్యల్పంగా కేవలం 19 కుటుంబాలకు, బిల్లాబాద్లో 28, పొల్లబాద్లో 37, బొంబాయిపేట్లో 51, యాలాలో 58, పూడూరులో 71, బంబాయి మండలంలో 88 కుటుంబాలకు వంద రోజుల పనిని కల్పించారు.



ఓ తహసీల్దార్ కార్యాలయాల వద్ద లిజిస్ట్రేషన్ కోసం నిరీక్షిస్తున్న క్రయవిక్రయదారులు

సర్వర్ సమస్యతో పౌర సేవలకు బ్రేక్

రంగారెడ్డి జిల్లావ్యాప్తంగా ముందుకుసాగని భూముల లిజిస్ట్రేషన్లు ఒక్కొక్క లిజిస్ట్రేషన్ కు గంటల తరబడి సమయం ఇబ్బందులకు గురవుతున్న రైతులు, ప్రజలు

రంగారెడ్డి జిల్లాలో గత కొంతకాలంగా సర్వర్ సమస్య కారణంగా తహసీల్దార్ కార్యాలయాల్లో పనులు ఎక్కడిక్కడే స్తంభింపిపోయాయి. జిల్లాలో భూముల క్రయవిక్రయాలు కూడా అక్కడక్కడా ఉంటున్నందున లిజిస్ట్రేషన్లకు అదే స్థాయిలో డిమాండ్ ఉన్నది. లిజిస్ట్రేషన్ కోసం స్టాబ్లు బుక్ చేసుకున్నవారు తహసీల్దార్ కార్యాలయాలకు వస్తున్నారు. లిజిస్ట్రేషన్ ప్రారంభంలోనే డాన్లోడ్ సమస్య తలెత్తుతున్నది. ఒక్కొక్క లిజిస్ట్రేషన్ కు గంటల తరబడి సమయం పడుతున్నది. ఒక్కొక్క పూర్తిగా లిజిస్ట్రేషన్ కూడా నిలిచిపోతున్నాయి. దీంతో మరో రోజుకు స్టాబ్లు మార్కుతో వాల్చిన్ పరిస్థితి ఏర్పడింది. ఒక్క స్టాబ్లు మూడుసార్లు మాత్రమే మార్కును అవకాశం ఉంటుంది. సర్వర్ సమస్యతో స్టాబ్లు కాలపరిమితి కూడా ముగిసిపోతున్నది. సర్వర్ సమస్య గురించి అడిగితే సై అధికారులతో తెలియని తెలియని తప్పించుకుంటున్నారు. గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో గంటసపట్టిన లిజిస్ట్రేషన్ ప్రక్రియ పూర్తిగా పాస్ బుక్ కు కూడా చేతికొందేవని, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత తమ భూములు తాము అమ్మకునే స్వేచ్ఛ కూడా లేకుండా పోయిందని వాపోతున్నారు.

- రంగారెడ్డి, ఫిబ్రవరి 26 (నమస్తే తెలంగాణ)

పసికందులను రాష్ట్రాలు దాటిస్తున్నదెవరు?

పసిపిల్లల విక్రయ మురాల సూత్రధారులెక్కడ..? గత ఏడాది 60 మంది పిల్లలను విక్రయించిన మురాల

సిటీవార్లో, ఫిబ్రవరి 26 (నమస్తే తెలంగాణ) : పసిపిల్లల విక్రయం కోసం ఇతర రాష్ట్రాల్లో కీలక నిందితుల మూలాలు తెలియకుండా పోవడం ఓ మిస్టరీలా మారింది. పసిపిల్లలను విక్రయించడం.. ఆ తర్వాత అజ్ఞాతం లోకి వెళ్లిపోవడం.. ఇలా చేస్తూ పోలీసుల నిఘా నుంచి విక్రయ మురాలు తప్పించుకుంటున్నాయి. అప్పు సీనిమా కథలా పసిపిల్లల విక్రయ మురాల.. పుట్టిన పసికందులను వేల కిలోమీటర్లు అక్రమంగా రవాణా చేస్తూ రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల్లో ఈ మురాలు విక్రయిస్తున్నాయి. గత ఏడాది మే నెలలో రాజకొండలోని మేడిపల్లి పోలీసులు ఇలాంటి మురాలలో 11 మందిని అరెస్ట్ చేసి, 14 మంది పసిపిల్లలను కాపాడారు. ఈ మురాలకు ఢిల్లీ, మహారాష్ట్ర లతో సంబంధముందని తెలిసింది. తాజాగా వైతన్యపురి పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో పిల్లల విక్రయ మురాలను అరెస్ట్ చేశారు. పిల్లలను కొనుగోలు చేసిన దంపతులను సైతం పోలీసులు ఈసారి అరెస్ట్ చేశారు. ఈ మురాల గుజరాత్ తో సంబంధాలున్నట్లు వెల్లడయ్యింది. ఇతర రాష్ట్రాల్లో అమ్మకపోయిన ఈ మురాల నెట్వర్క్ ను ఛేదించడంలో అటు ఆ రాష్ట్రాలకు చెందిన పోలీసులు, ఇటు తెలంగాణ పోలీసులు విపలమవుతున్నారనే విషయాలు వస్తున్నాయి. అయితే ఇప్పటివరకు పిల్లలను అపహరించుకోని తీసుకొస్తున్నారా? పుట్టిన బిడ్డలను వారి తల్లిదండ్రులే స్వయంగా డబ్బుకు ఆపడమే విక్రయిస్తున్నారా? అనే విషయంలో స్పష్టత లేదు. పిల్లల లేనివారు అక్రమ పద్ధతిలో పిల్లలను కొనుగోలు చేస్తుండడం అందోష కలిగిస్తున్న అంశం. ఈ నెట్వర్క్ ను పోలీసులు ఛేదించలేకపోవడంతో.. కాపాడిన పిల్లలను వారి సొంత తల్లిదండ్రుల వద్దకు చేర్చలేని పరిస్థితి నెలకొన్నది.

రెండు రాష్ట్రాల్లో గాలించినా..

మేడిపల్లి పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో ఒక స్వచ్ఛంద సంస్థ సహకారంతో పిల్లల విక్రయం మురాల గత ఏడాది మేలో మేడిపల్లి పోలీసులు పట్టుకున్నారు. ఇందులో మేడిపల్లికి చెందిన శోభ, సస్య, షేక్ సలీమ్లతో పాటు పద్మ, సరోజ, శారద, పక్షి, రాజా, ముంతాజ్ తదితరులను అరెస్ట్ చేశారు. ఈ పిల్లలు ఎక్కడక్కడ విక్రయించారనే విషయాన్ని గుర్తించి విక్రయించిన 14 మంది పిల్లలను కాపాడారు. పిల్లలను రూ.5 లక్షల వరకు వెచ్చించి కొనుగోలు చేసిన తల్లిదండ్రులు.. రాజకొండ పోలీస్ కమిషనరేట్ ఎదుట ఆందోళన చేశారు. ఇదే మురాల ముంబయిలోనూ పిల్లలను విక్రయించినట్లు దర్యాప్తులో వెల్లడయ్యింది. ఈ మురాలపై పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు. ఈ మురాల 80 మంది వరకు పిల్లలను విక్రయించినది పోలీసుల విచారణలో తెలిసింది. ఏపీ, తెలంగాణకు చెందిన ఏజెంట్ల ద్వారా పిల్లలను విక్రయించడంలో కీలకంగా వ్యవహరించిన డిల్లీకి చెందిన కిరణ్, ప్రీతి, పుణేకు చెందిన కన్యకలను పట్టుకుంటే కీలక నిందితుల ఆచూకీ తెలుస్తుందని రాజకొండ ప్రయత్నించారు. ఆయా రాష్ట్రాల్లో ఉన్న దళారుల ఆచూకీ తెలియకపోవడంతో మూలాల వరకు వెళ్లిపోయాడు. 8 నెలలు గడిచిన తరువాత తాజాగా మరో మురాల పట్టుబడింది, ఈ మురాలలో కీలక నిందితురాలు వందంగా పోలీసులు అనుమానిస్తున్నారు. సోషల్ మీడియాలో మార్కెటింగ్ చేసిన కోల కృష్ణవేణి ద్వారా ఏపీ, తెలంగాణలో పసిపిల్లల విక్రయాలు సాగాయి. ఇప్పుడు వందనకు సంబంధించిన ఆచూకీ దొరికితే ఈ నెట్వర్క్ బయటపడే అవకాశాలున్నాయి.

అంత మందిని విక్రయించారో..?

పిల్లలను ఎక్కడి నుంచి తెచ్చుకునే విషయంపై ఇప్పటివరకు స్పష్టత లేదు. కేవలం తెలంగాణలోనే 8 నెలల వ్యవధిలో రెండు మురాలకు సంబంధించిన ఆచూకీ బయటపడింది. సోషల్ మీడియా ద్వారా ఈ మురాల తమ కార్యకలాపాలను సాగిస్తూ, పోలీసులకు చిక్కకుండా ఎత్తులు వేస్తున్నట్లు పోలీసులు గుర్తించారు. గజపాతకు చెందిన వందన, ఢిల్లీ, పుణేకు చెందిన కిరణ్, ప్రీతి, కన్యకలను అమ్మకపోవడం అన్ని రాష్ట్రాల్లోనూ నిర్వహించే అవకాశాలున్నాయని పోలీసులు అనుమానిస్తున్నారు. హైదరాబాద్ లో ఈ మురాల పట్టుబడగానే అప్పటివరకు నిర్వహించిన నెట్వర్క్ లోని సభ్యులందరూ అజ్ఞాతంలోకి వెళ్లిపోతున్నట్లు పోలీసులు గుర్తించారు. కొన్నాళ్ల ప్రబ్బాగా ఉంటూ తిరిగి తమ నెట్వర్క్ ను యాక్టివ్ చేస్తున్నట్లు పోలీసులు అనుమానిస్తున్నారు. తాజాగా అరెస్టు చేసిన గత ఏడాది డిల్లీకి చెందిన మురాలతో సంబంధాలున్నాయి. ఈ రెండు నెట్వర్క్ లకు ఎక్కడో ఓ దగ్గర లింక్ ఉండే అవకాశాలున్నాయని రాజకొండ పోలీసులు భావిస్తున్నారు. మేడిపల్లి, వైతన్యపురి పోలీస్ స్టేషన్లలో నమోదైన పిల్లల అక్రమ రవాణాకు సంబంధించిన కేసులను ఛార్జింగ్ తీసుకొని వాటి మురాలను ఛేదించేందుకు గాలింపు ముమ్మరం చేశారు. పోలీసుల కంటే ముందే నిందితులు ఎత్తులు వేస్తుండడంతో, పోలీసులు కీలక నిందితులను పట్టుకుంటారా? లేదా? అనేది ఇప్పుడు చర్చనీయాంశంగా మారింది.

ముందుకు సాగని సేవలు

సర్వర్ సమస్యతో తహసీల్దార్ కార్యాలయాలలో పనులు ఎక్కడిక్కడే స్తంభింపిపోయాయి. జిల్లావ్యాప్తంగా సుమారు 20 వేలకుపైగా దరఖాస్తులు తహసీల్దార్, ఆర్డీ, కలెక్షనరులకు చేరుతున్నాయి. తహసీల్దార్ కార్యాలయాలలో పనిచేస్తున్నవారు తహసీల్దార్ కార్యాలయాలకు వస్తున్నారు. తహసీల్దార్ కార్యాలయాలలో పనిచేస్తున్నవారు తహసీల్దార్ కార్యాలయాలకు వస్తున్నారు. తహసీల్దార్ కార్యాలయాలలో పనిచేస్తున్నవారు తహసీల్దార్ కార్యాలయాలకు వస్తున్నారు.

సర్వర్ సమస్యతో ఇబ్బంది పడుతున్నారా?

లిజిస్ట్రేషన్ విషయంలో తరచుగా సర్వర్ సమస్య ఏర్పడుతుండడంతో తీవ్ర ఇబ్బందులకు గురవుతున్నారా. స్టాబ్లు బుక్ అయినప్పటికీ తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో మాత్రం లిజిస్ట్రేషన్ ముందుకు సాగడంలేదు. లిజిస్ట్రేషన్ నకు సంబంధించిన డాక్యుమెంట్ డౌన్లోడ్ కాకపోవడంతో ఎక్కడిక్కడే లిజిస్ట్రేషన్ అగిపోతున్నాయి. ఒక్క లిజిస్ట్రేషన్ కోసం రెండు మూడు రోజులు తిరగాల్సిన పరిస్థితి ఏర్పడుతున్నది. సర్వర్ సమస్యకు పరిష్కారం చూపాలి.

- మహేశ్వరం, డాక్యుమెంట్ రైటర్